
1 
 

 

Αθήνα, 25 Απριλίου 2024 

 

Το Ευρωκοινοβούλιο ενέκρινε την αναθεώρηση της ΚΑΠ 

Αυγενάκης: Η απόφαση του Ευρωκοινοβουλίου συνιστά τριπλή νίκη, για 

αγρότες, Ελλάδα και ΕΕ 

Η προσπάθεια συνεχίζεται και για περαιτέρω αλλαγές 

Τη Δευτέρα στο Λουξεμβούργο η 5η συνεδρίαση της EUMED-9 

 

Το Ευρωκοινοβούλιο ενέκρινε χθες με ισχυρή πλειοψηφία (425 ψήφους υπέρ, 130 

κατά και 33 αποχές) την πρόταση της Ειδικής Επιτροπής Γεωργίας, για τρεις 

σημαντικές αλλαγές στην ΚΑΠ.  

Σύμφωνα με την απόφαση: 

• Οι αναθεωρημένες περιβαλλοντικές «προϋποθέσεις» μπορούν ήδη να 

χρησιμοποιηθούν για την υποβολή αιτημάτων ευρωπαϊκής στήριξης το 2024 

• Πιθανές περισσότερες εξαιρέσεις από ορισμένα πρότυπα σε περίπτωση ακραίων 

καιρικών φαινομένων 

• Οι μικρότερες αγροτικές μονάδες εξαιρούνται από ελέγχους και κυρώσεις σε 

περίπτωση μη συμμόρφωσης με ορισμένους από τους κανόνες 

 

Η απόφαση στη συνέχεια πρέπει να εγκριθεί από το Συμβούλιο και κατόπιν να 

δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ, ώστε να τεθεί άμεσα σε ισχύ. Τούτο 

σημαίνει ότι οι αγρότες θα έχουν τη δυνατότητα να εφαρμόζουν αναθεωρημένες 

περιβαλλοντικές προϋποθέσεις για τις αιτήσεις τους για τις ενισχύσεις που 

δικαιούνται να λάβουν το τρέχον έτος 2024, από την ΕΕ. 

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, δήλωσε τα 

εξής: 

«Η απόφαση του Ευρωκοινοβουλίου συνιστά μια τριπλή νίκη.  
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1. Νίκη για τους αγρότες της Ευρώπης, καθώς το αίτημά τους για μείωση των 

διοικητικών βαρών γίνεται σε σημαντικό βαθμό αποδεκτό. 

2. Νίκη για την Ελλάδα που πρωτοστάτησε και πρωτοστατεί στην προσπάθεια για 

αλλαγές, όντας η μόνη χώρα που έχει καταθέσει 19 συγκεκριμένες προτάσεις τις 

οποίες έχει υιοθετήσει με ψήφισμά του το ΕΛΚ, αλλά στηρίζουν και οι χώρες του 

Μεσογειακού Νότου, δηλαδή η ομάδα των EUMED-9. 

3. Νίκη και για την ίδια την Ευρώπη, καθώς αποδεικνύει ότι δεν πρόκειται για έναν 

γραφειοκρατικό μηχανισμό, αλλά για ζωντανό οργανισμό που ακούει τους πολίτες 

και τις αγωνίες τους και διορθώνει τυχόν λάθη. 

Με την απόφασή τους οι ευρωβουλευτές ουσιαστικά έδωσαν το «πράσινο φως» για την 

αναθεώρηση της Αγροτικής Πολιτικής με στόχο τη μείωση του διοικητικού φόρτου για 

τους αγρότες, αίτημα πανευρωπαϊκό κατά τις πρόσφατες κινητοποιήσεις.  

Ωστόσο υπάρχουν κι άλλα ζητήματα προς συζήτηση.  

Υπάρχουν ζητήματα που επιβάλλεται να αντιμετωπίσουμε λόγω της κλιματικής κρίσης 

που πλέον βιώνουμε και η οποία δεν ήταν ορατή, στο σημερινό βαθμό, όταν συζητείτο η 

νέα ΚΑΠ. 

Τα ζητήματα αυτά, όπως η δέσμευση του 2% της ΚΑΠ για την αντιμετώπιση θεομηνιών 

όπως ο «Daniel» ή η δυνατότητα μεταφοράς πόρων από πυλώνα σε πυλώνα και από 

έτος σε έτος, που θα δώσει περιθώριο για μεγαλύτερη απορροφητικότητα και 

δικαιότερη – ανάλογα με τις ανάγκες κάθε κράτους μέλους- κατανομή των πόρων, αλλά 

και η βελτίωση των οικολογικών σχημάτων καθώς και η προστασία των Ευρωπαίων 

αγροτών από αθέμιτο ανταγωνισμό από τρίτες χώρες, θα συζητήσουμε στην 5η 

συνεδρίαση της EUMED-9, που θα πραγματοποιηθεί – και πάλι με ελληνική 

πρωτοβουλία- τη Μεγάλη Δευτέρα, στο Λουξεμβούργο, αλλά και στο Συμβούλιο 

Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ. 

Γνωρίζουμε τα προβλήματα των αγροτών μας και εξαντλούμε κάθε δυνατότητα για να 

τους στηρίξουμε, αξιοποιώντας υπάρχουσες συμμαχίες όπως το Ευρωπαϊκό Λαϊκό 

Κόμμα, ή ενεργοποιώντας νέες, όπως η ομάδα των Μεσογειακών χωρών.  

Οι λύσεις στα προβλήματα προκύπτουν μόνο μέσα από τη συνένωση δυνάμεων και το 

συνεχή διάλογο με εκείνους που τα αντιμετωπίζουν. Κι εμείς ως κυβέρνηση αυτό 

πράττουμε, καθώς τόσο ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, όσο και η ηγεσία του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης βρισκόμαστε σε συνεχή, ειλικρινή διάλογο και με τους 

αγρότες αλλά και με τα κράτη μέλη που αντιμετωπίζουν κοινά προβλήματα.  

Δεν θα σταματήσουμε την προσπάθεια. Συνεχίζουμε μαζί!». 

 

Η δήλωση on camera του ΥπΑΑΤ 

https://we.tl/t-XZm35jUcrI 

https://we.tl/t-XZm35jUcrI

